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На основу Статута Медицинског факултета Универзитета у Нишу, 
Наставно-научно веће Медицинског факултета у Нишу на седници 
одржаној 26.01.2011. године, донело је следећи 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЦЕНТРА 

ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ КВАЛИТЕТА 

МЕДИЦИНСКОГ  ФАКУЛТЕТА  У  НИШУ  ЗА  2009./2010.  ГОДИНУ 

 

Годишњи Извештај о раду Центра за унапређење квалитета 
Медицинског факултета у Нишу (даље у тексту ће бити само назив Центар), 
је део његове обавезне активности.  

Центар је формиран као стручни орган наставно-образовне и 
научноистраживачке јединице Медицинског факултета (даље у тексту 
Факултета) према чл. 11. Статута, а на основу стратешког плана рада и 
развоја Факултета. У складу са наведеним документима, Центар ради на 
подизању квалитета свих активности на Факултету: наставе, система 
оцењивања, научноистраживачке делатности, последипломских студија, 
система контроле квалитета наставе и истраживања, перманентног 
образовања. 

Наставно - научно веће Факултета је према члановима Статута 11. и 41. 
на седници одржаној 06.02.2007.г. донело Oдлуку о именовању чланова 
Центра, о формирању Комисија Центра и именовању председника Центра 
и председника Комисија. За председника Центра је именован Академик 
Владисав Стефановић, редовни професор на предмету Интерна 
медицина, нефрологија. Формиране су четири Комисије: Комисија за 
контролу и осигурање квалитета наставе, за чије су председнике 
именовани Доц. др Мирослав Стојановић (клиника) и Доц. др Ивана 
Стојановић (претклиника), Комисија за утврђивање броја ЕСПБ бодова, 
начина акумулације бодова и оптерећења студената, за чијег је 
председника именована Проф. др  Добрила Станковић Ђорђевић, 
Комисија за анализу ефикасности студирања, за чијег је председника 
именован Проф. др Иван Николић и Комисија за праћење, унапређење и 
контролу квалитета научноистраживачког рада, за чијег је председника 
именован Проф. др Стево Најман.   

Како Центар свој рад остварује преко формираних Комисија, на 
основу предложених планова Комисија формулисан је План рада Центра. 
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РАД ЦЕНТРА ПРЕМА ОБЛАСТИМА АКТИВНОСТИ 

1) Комисија за контролу и осигурање квалитета наставе 
Центра за праћење, обезбеђивање, унапређење и развој квалитета 
студијских програма  наставе и научноистраживачког рада (у даљем тексту 
Комисија) је континуирано радила и у школској 2009/2010 години и у највећој 
мери испунила циљеве постављене Планом рада.  

Радне групе Комисије су активно радиле на релизацији постављених 
циљева и постигнути су следећи резултати: 

1. Радна група за контролу регуларности извођења наставе је два пута у 
току школске године ( једном у зимском и други пут у летњем семестру) 
извршила обиласке и контролу теоријске и практичне наставе на одабраним 
(методом случајног избора) предметима сва четири студијска програма 
основних интегрисаних студија. Резултати спроведене контроле и закључци 
сумирани су у Извештају радне групе, који ће посебно бити презентован.  

2. Радна група за спровођење анкетирања студената и анализу 
резултата анкете спровела је од 18.1.2010 – 19.3.2010. први пут on-line 
анкетирање студената студијског програма Фармација у којем су 
оцењивани квалитет предмета и квалитет рада наставника и сарадника на 
свим предметима свих година. Након спроведеног анкетирања извршена је 
анализа добијених резултата. Будући да се ради о пилот анкетирању 
одабране популације студената, Центар неће подносити посебан Извештај 
Наставно-научном већу Факултета. Биће анализирана  ефикасност оваквог 
начина анкетирања и излазност студената и дати предлози мера за 
побољшање излазности студената, уколико се приступи оваквом начину 
анкетирања на свим студијским програмима. 

3. Постављени задаци у оквиру активности радне групе за реформу и 
унапређење теоријске наставе и реорганизацију и унапређење практичне 
наставе на клиничким предметима нису реализовани у потпуности, па ће се 
и у 2010/2011 години интензивно радити на остварењу постављених циљева. 

4. Велики део активности у току 2009 године био је посвећен припреми 
за екстерну евалуацију квалитета у организацији Канцеларије Савета Европе 
и Европске заједнице, коју је Факултет прошао у новембру 2009. године. На 
припремним, радним састанцима са представницима Европске 
Асоцијације Универзитета (ЕАУ) у периоду од јула – септембра 2009. је 
презентован рад Комисије за осигурање и контролу квалитета наставе и 
Центра у целини. У току припреме Извештаја о самовредновању за потребе 
екстерне евалуације у оквиру детаљне SWOT анализе система унапређења 
квалитета на Факултета анализиране су и активности ове Комисије и дати 
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предлози мера за побољшање рада. Интензивно су вршене припреме за 
посету review team-a  ЕАУ новембра 2009.  

Тим експерата који су чинили: 

1. Prof. Bertrand Weil, бивши проректор Универзитета у Паризу 

2. Prof. Ferdinand Devinsky, бивши ректор Универзитета у Братислави 

3. Mr. Bastian Baumann, генерални секретар Magna Charta у Болоњи 

Review tim је посетио Медицински факултет Универзитета у Нишу у 
поступку екстерне евалуације ове високошколске установе у периоду од 9. 
до 10. новембра 2009. године, по унапред договореној процедури. У оквиру 
планираних активности тим евалуатора је обавио разговоре са више од 70 
људи, укучујући и представнике Центра за контролу квалитета и Комисије, чији 
је рад у Извештају review team-a  повољно оцењен. 

Најважнија компонента екстерне евалуације је очување и унапређење 
квалитета Факултета као високошколске институције. Стога ће резултати 
екстерне евалуације бити значајна основа за даљи развој квалитета на 
Факултету, а закључци и препоруке  review team-a  ЕАУ полазна тачка у 
плановима даљих активности Комисије за осигурање и контролу квалитета 
наставе 

 
2)  Утврђивање броја ЕСПБ бодова, начина акумулације бодова и 

оптерећења студената 

Након доношења и спровођења oдлуке o рационализацији наставних  
програма kojа је обухватила:  

1. изменe наставног плана  студијског програма фармације, 
2. промену броја часова и-или ЕСПБ за поједине предмете на 

студијском програму медицине (Биохемија и Микробиологија), 
3. дефинисањe  нових  изборних  предмета  (Хемија I и Хемија II) 

издвojeних из  предмета Молекуларна и хумана генетика и 
Биохемија, 

4. планирањe одређеног броја часова, предвиђених наставним 
планом, за обнављање и утврђивање методских јединица из 
појединих наставних целина и 

5. препоруку дa сваки предмет предложи  један уџбеник чији је садржај 
комплементаран испитним питањима, а да остали уџбеници буду 
сврстани у категорију допунске литературе, 

Koмисија зa  утврђивање броја ЕСПБ бодова, начина акумулације бодова и 
оптерећења студената, у 2010. години, приступила је  изради нових упитника 
зa eвалуацију oптерећења студената. Нови упитници  формулисани  су тако 
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да  пруже информације o резултатима и учинку спроведене 
рационализације. 

 

3) Анализа ефикасности студирања 

Пресек рада ове комисије за одговарајућу школску годину се добија 
после октобарског испитног рока. Међутим, како испитне пријаве, од 
септембарског и октобарског рока нису још достављене, није било могуће, 
као и претходних година, направити годишњу анализу ефикасности 
студирања. Прелиминарни резултати анализе пролазности на испитима и 
просечне оцене, по студијским групама, по годинама студија и по 
предметима, после јунског испитног рока ове године, не показују значајнија 
одступања у односу на резултате постигнуте у претходној години. 

Крајем септембра и почетком октобра, Комисија је спровела поступак 
избора најбољих студената. Изабрани су: најбољи дипломирани студент 
Медицинског факултета (са студијске групе медицина), најбољи 
дипломирани студенти студијских програма стоматологије и фармације, и 
најбољи студенти по годинама студија свих студијских програма.  

 

4) Праћење, унапређење и контрола квалитета 
научноистраживачког рада  

Комисија за праћење, унапређење и контролу квалитета научно-
истраживачког рада (даље Комисија) је свој рад током прошле школске 
године остваривала према Плану рада Центра усвојеном од стране 
Наставно-научног већа Медицинског факултета (даље Факултет) у Нишу.  

Најважније активности Комисије у 2009/10. години су биле: 

- Помоћ у припреми истраживача за Позив Министарства за науку и 
технолошки развој за финансирање програма истраживања (Oсновна 
истраживања-ОИ, Tехнолошки развој-ТР и Интегрална и интердисциплинарна 
истраживања-ИИИ). Били смо присутни на Инфо-данима и на састанцима 
које је организовало Министарство да се упозна научна јавност Србије са 
Позивом, као и на скупу „Научна заједница за будућност Србије", када је 
објављен Позив и одржани семинари тим поводом. На факултету је 
организован састанак са заинтересованим истраживачима да би се 
пренела важна обавештења и дала адекватна тумачења услова Позива. У 
том смислу је и одржавана стална комуникација са Министарством.  
Коначно, наш Факултет је конкурисао са 4 пројекта из ОИ, 3 из програма ТР и 
2 из програма ИИИ. 
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- Формирана је Маилинг листа заинтересованих истраживача да би им 
се дистрибуирала релевантна обавештења и подаци из области научно-
истраживачког рада на Факултету.  

- Ажурирање листе радова наставника и сарадника за сајт Факултета, 
са категоријама СЦИ и радова са секундарном цитираношћу у 
релевантним базама. То је послужило и као извор података за припрему 
прославе годишњице Факултета. Током 2009. године истраживачи са нашег 
Факултета су објавили 169 радова у часописимана СЦИ и СЦИЕ листама, 
што је за 38,5% више у односу на претходну годину.  

- Предложени су критеријуми за предлог Факултета за доделу ПЛАКЕТЕ 
Министраства за нукку и технолошки развој за посебан допринос 
научноистраживачком раду у Србији током 2009/10 године. 

- Комисија је узела учешће у нормативним делатностима везаним за 
етику рада са експерименталним животињама. Предложено је формирање 
Етичког одбора и законски прописане едукације за стицање дозвола за рад 
са екеперименталним животињама.  

- У рад Комисије су укључивани и други истакнути истаживачи 
Медицинског факултета, који нису формално чланови Комисије. 

Помоћ Управе Факулета у активностима Комисије и координација рада  
на нивоу Факултета из делокруга рада Комисије су били од пресудног 
значаја за све успешне активности и остварене задатке Комисије.  

 

У досадашњем саставу Комисије су радиле у оквиру Центра од 2007. 
Године. Наставно - научно веће Факултета је на седници одржаној 
29.10.2010.г. донело Oдлуку о именовању чланова Центра и именовању 
председника Центра и председника Комисија. За председника Центра је 
именована Ивана Стојановић, доцент на предмету Биохемија, а за 
председнике Комисија именовани су: Комисија за унапређење квалитета 
наставе – доц. др Предраг Ковачевић, председник и доц. др Татјана 
Јовановић (координатор за претклинику), Комисија за праћење оптерећења 
студената - проф. др  Добрила Станковић Ђорђевић, Комисија за анализу 
ефикасности студирања, за чијег је председника именован Проф. др Иван 
Николић и Комисија за унапређење квалитета научноистраживачког рада, 
за чијег је председника именован Проф. др Стево Најман.  Мандат 
изабраних чланова Центра и председника је три године. 

 
      Председник Центра до 29.10.2010.г. 

Академик Владисав Стефановић 


